

## Отзыв

на автореферат диссертации Ашура Ахмада Махмуда Хуссейна «Различные аспекты синдрома интоксикации у больных хроническим вирусным гепатитом С на фоне рецидива псориаза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.09 – инфекционные болезни и 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Диссертационная работа Ашура Ахмада Махмуда Хуссейна посвящена актуальной проблеме развития синдрома интоксикации при поражении одновременно печени и кожи у больных хроническим вирусным гепатитом С и псориазом.

Сочетание хронического вирусного гепатита С и псориаз характеризуется повсеместным распространением в мире, РФ, большой эпидемиологической и социально-экономической значимостью, а также значительной частотой выявления коморбидных состояний. По данным литературы наблюдается сочетание вирусного гепатита С и псориаза, которое недостаточно изучено. Поражение органов, участвующих в процессах детоксикации организма у больных хроническим гепатитом С и псориазом усугубляет синдром интоксикации, что определяет актуальность выбранной автором темы.

Надо отметить, что работа Ашура Ахмада Махмуда Хуссейна выполнена на высоком научном и методологическом уровне. Данная подробная клинико-лабораторная характеристика обследованных групп больных, использован широкий спектр лабораторных исследований, выявлены особенности развития синдрома интоксикации у больных хроническим вирусным гепатитом С на фоне рецидива псориаза, предложено использование индекса эндогенной интоксикации для прогнозирования ранних рецидивов псориаза у данной группы больных. Диссидентом предложено использование гепатопротекторного, иммуномодулирующего препарата Бициклол для коррекции клинических и лабораторных изменений у больных хроническим гепатитом С и псориазом.

Достоверность и обоснованность проведенного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом, адекватностью методов исследования для достижения поставленной цели и задач, научной апробации основных идей. Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой теме можно квалифицировать как новое решение важной задачи в клинике инфекционных и кожных болезней.

Выводы, практические рекомендации закономерно основаны на результатах проведенного анализа, четко сформулированы и соответствуют цели и задачам исследования.

Основные положения диссертации отражены в 14 публикациях, из них 5 в изданиях, рекомендованных ВАК МОН РФ для публикации материалов диссертационных исследований на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Автореферат корректно отражает суть исследования и оформлен в соответствии с принятymi требованиями.

### Заключение.

По актуальности, тематике, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Ашура Ахмада Махмуда Хуссейна «Различные аспекты синдрома интоксикации у больных хроническим вирусным гепатитом С на фоне рецидива псориаза», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.09 – инфекционные болезни и 14.01.10 – кожные и венерические болезни полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.09 – инфекционные болезни и 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Согласен на сбор и размещение в сети интернет моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.114.01.

«\_\_\_\_» 2020г.

Заведующий кафедрой инфекционных  
болезней им. акад. Руднева ФГБОУ ВО  
«Дагестанский государственный медицинский  
университет» МЗ РФ,  
доктор медицинских наук, профессор  
«\_\_\_\_» 2020г.

Ахмедов Д.Р.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дагестанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 367000, Российская Федерация, Республика Дагестан, г.Махачкала, пл. Ленина, 1.  
Телефон (факс): +7(8722)67-49-03;  
E-mail^ [dzh-akhmedov@yandex.ru](mailto:dzh-akhmedov@yandex.ru)

заметарь Ученого совета

дагестанский

медицинский

профессор

Эседова А.Э.